Opgave 6 – kommentar
Nr. Jernløse er helt ændret på grund af egaliseringen. Den eneste kontinuitet i de forløbne 18 år er Mads Ibsen. Vi kan være rimeligt sikre på ham på grund af vinen og brødet til præsten i Nr.Jernløse.

Regstrup har også undergået ændringer, selv om den i forvejen var næsten fuldt egaliseret. Det ser umiddelbart ud til, at den øde jord er blevet fordelt mellem tre, men helt så let er det ikke, for regnestykket går ikke op hartkornsmæssigt. Der er ca 55 tdr. i 1757 og ca 59 i 1775.
Man bør øve sig på et lille regnestykke:

¼ af den øde jord på 5-7-3-2 er 1-3-3-2¾. Det får man ved at sige:

4 op i 5 td giver 1 td og 1 td til rest.

1 td 7 skp er 15 skp.

4 op i 15 skp er 3 skp og 3 skp til rest.

3 skp 3 fdk er 15 fdk.

4 op i 15 fdk er 3 fdk og 3 fdk til rest.

3 fdk 2 album er 11 album.

4 op i 11 album er 2¾ album.

6-3-3-2 + 1-3-3-2¾ = 7-7-3-1¾  - der er næsten rigtigt i forhold til jordebogen 1775.
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